



МЫ ПОМНИМ, ЧТИМ, ГОРДИМСЯ



газета "Вперед, п. Балезино, 6 мая 2021 года

С какими мыслями наследники Великой Победы шли торжественным маршем для ветерана войны

Сейчас за рубежом всё чаще предпринимаются попытки переписать историю Великой Отечественной войны и нашей Победы, на Западе демонтируют памятники советским воинам, переименовывают площади и улицы. Поэтому важная задача российского общества – сохранить память о том героическом времени и передать её внукам и правнукам. Сегодняшние школьники, пожалуй, (как ни горько это признавать) – последнее поколение, кто может пообщаться с участниками войны.

Кадеты Кожильской школы поделились с газетой своими отзывами об участии в Параде для



ветерана, который был организован в честь 95-летия Александра Михайловича Масленникова.

«Это значимое событие для каждого из нас»

«В прошлом учебном году мы планировали провести акцию «Парад для ветерана», разработали сценарий, обдумали до мелочей, как лучше сделать это мероприятие, но помешала пандемия. Было очень жаль, что с 75-летием Победы мы не смогли лично поздравить ветеранов. Но нашему доброму замыслу удалось сбыться в этом году. Педагог Михаил Дмитриевич Лекомцев сообщил нам, что участнику Великой Отечественной войны из посёлка Балезино А.М. Масленникову исполняется 95 лет, предложил поздравить ветерана. И мы, проникнутые ещё в прошлом году этой идеей, конечно, согласились. Быть участником или зрителем «Парада для ветерана» – значимое событие для каждого из нас».

«Пытался поставить себя на его место...»

«Знаете, было очень волнительно, но, в то же время, мы гордились, что поздравим героя той страшной войны. Когда мы подходили к дому, где живёт А.М. Масленников, сердце начало учащённо биться, мысли путались, а в голове крутился вопрос: «Как наш герой в столь юные годы воевал? Как он не испугался врага? И я пытался поставить себя на его место, но – нет, у меня не получалось...».

«Эмоции переполняют»

«Мурашки бегут по телу, но не от холода. На глазах слёзы, однако ветер и солнце тут ни при чём. Меня переполняют эмоции. И я не могу понять – почему бегут слёзы. То ли от счастья, то ли от горя... Я рада, что война давно закончилась, но становится страшно при мысли, какой ценой была завоёвана Победа в той жестокой долгой войне...».

«Прониклись чувством гордости за Родину и за героя»

«Сегодня мы пришли, чтобы сказать лично «спасибо» А.М. Масленникову. Я благодарен судьбе, что именно нам выпала честь отдать дань уважения ветерану. Когда мы шли строем и отдавали честь ему, я боялся ошибиться, а когда приблизился к ветерану, то увидел, что его глаза сияют от радости. Он, несмотря на свой преклонный возраст, наш парад провожал стоя. Мы, кадеты, проходя строем, прониклись чувством гордости за Родину и за героя, который живёт среди нас».

«Нельзя разжигать новую войну!»

«Я очень волновалась, волновались и мои одноклассники. От понимания того, что мы – потомки героических защитников и продолжатели их правого дела. В день рождения А.М. Масленникова даже погода радовалась и благодарила нашего героя. Сквозь разорванные



ветром тучи пробилось несколько лучей солнца: возможно, глядя на молодое поколение, это радуются те, кто подарил нам Победу! Никто уже не обращает внимание на ветер. Души и сердца переполняет волнение, может быть, и понимание многого того, что думалось и переживалось здесь, на параде. Хочется закричать на всю планету о том, что нельзя разжигать новую войну, необходимо жить слаженно, дружно. Так как война – это не шахматная партия, а люди – не пешки».

«Без них не было бы ни тебя, ни меня...»

«Когда я была маленькая, увидела старого дедушку, у него на пиджаке было много медалей. Я спросила у мамы: «Мама, кто это? За что все эти награды?». И тогда мама мне рассказала: «Дочка, запомни этих людей навсегда. Без них не было бы ни тебя, ни меня, ни твоих бабушек и дедушек. Все мы должны уважать этих людей, так как они теряли своих друзей и близких ради нашего будущего! Запомни и гордись этими людьми!». Я горжусь, что мы прошли торжественным строем для А.М. Масленникова. Было чувство гордости, уважение к ветерану, что он полон сил, что победил на войне, что живёт сейчас и является примером мужества и стойкости для нас».

Горжусь ветеранами, которые отвоевали нам мир»

«Когда я вместе с одноклассниками шёл строем, то понимал, что больше такого с нами не произойдёт, потому что ветеранов с каждым годом становится всё меньше. Но меня переполняло чувство гордости, что мы – участники парада. Что творилось в моей душе, я не могу даже описать, одно могу только сказать, что горжусь Родиной и ветеранами, которые отвоевали нам мир. Когда мы пообщались после с ветераном, то были поражены его мудрыми мыслями, его памяти. В свои 95 лет он помнит всё до мелочей, даже смог сыграть на гармошке всем известную «Катюшу».

Н. Островская

Адрес страницы: <https://udm.sledcom.ru/folder/878447/item/1573102>